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Aufgaben - Beweismethoden

1.) Beweisen Sie durch vollständige Induktion:

n∑
k=2

1

k(k − 1)
=

n− 1

n

2.) Beweisen Sie mit Hilfe vollständiger Induktion:

n−1∑
k=0

k + 1

3k
=

3

4

(
3− 3 + 2n

3n

)
, ∀n ≥ 1

3.) Beweisen Sie mit Hilfe vollständiger Induktion:

1 + 2n2 < n3, ∀n ≥ 3

4.) Beweisen Sie folgende Aussage:

n∏
k=1

4k = 2n(n+1)

5.) Die Gleichung 2n(2n− 1) · . . . · (n+ 1) = 2n · 1 · 3 · 5 · . . . · (2n− 1)

a) Schreibe man mit Hilfe des Produktzeichens

b) Beweise man für alle n ∈ N mit vollständiger Induktion.

6.) Beweisen Sie für alle natürlichen Zahlen n ≥ 2 die Ungleichung

n∑
k=2

1

k2
≤ 1− 1

n

7.) Beweisen Sie, dass 7n+2 + 82n+1 für alle natürlichen Zahlen n ≥ 0
die Zahl 57 als Teiler besitzt.

8.) Zeigen Sie durch vollständige Induktion :

(4 · 7n − 1) ist durch 3 teilbar
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9.) Beweisen Sie mit vollständiger Induktion:

n−1∑
k=1

k2 ≤ n3

3
, n ≥ 2

10.) Beweisen Sie
n∏

k=2

k3 − 1

k3 + 1
=

2

3
· n

2 + n+ 1

n(n+ 1)

11.) Zeigen Sie, dass
n∏

k=1

(
1 +

2

k

)
=

n+1∑
k=1

k

12.) Zeigen Sie, dass

n−1∏
k=1

(k + 1)(2k + 3)

k(2k − 1)
=

n(2n− 1)(2n+ 1)

3
, n ≥ 2
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